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Στις σημερινές συνθήκες, στην αυγή του 21ου 
αιώνα, η προστασία και διατήρηση του φυσικού 
περιβάλλοντος είναι επιτακτική ανάγκη για το 
παρόν και μέλλον της ίδιας της ύπαρξης του 
πλανήτη. 

 Σε αυτά τα πλαίσια, η Ανακύκλωση είναι 
αναγκαία όσο ποτέ. Απαιτεί  πολλούς μικρούς και 
μεγάλους, καθημερινούς αλλά και πολύπλευρους 
αγώνες για τη διαμόρφωση πολιτικών αλλά και 
αλλαγές στην καθημερινή στάση ζωής. 

Σήμερα οι δυνατότητες της επιστήμης και 
της τεχνολογίας είναι τέτοιες που μπορούν να 
απαντήσουν στα σύγχρονα προβλήματα και να 
δοθούν λύσεις προς όφελος των ανθρώπων. 
Προϋπόθεση για αυτό είναι να ασκηθούν 
πολιτικές που θα έχουν στο κέντρο τους τις 
ανάγκες των ανθρώπων και θα στοχεύουν 
στη βελτίωση της ζωής τους. 

Πολιτικές που δε θα αντιμετωπίζουν τα 
ζητήματα αυτά σαν ένα νέο πεδίο δράσης της 
ιδιωτικής πρωτοβουλίας και του κεφαλαίου για 
την κερδοφορία του, αλλά ούτε θα τα αξιοποιούν 
για να εισπράξουν οι Δήμοι περισσότερα χρήματα 
ως ανταποδοτικά τέλη από τους δημότες. 

Η πολιτική της ιδιωτικοποίησης της 
ανακύκλωσης που προωθήσανε κυβέρνηση και 
δήμαρχοι, (προπαγανδίζοντάς την ως τη μόνη 
λύση) η φιλοσοφία που αναπτύσσεται σκόπιμα 
από διάφορα κέντρα, μόνο κέρδη για τα ιδιωτικά 

συμφέροντα θα φέρει και ακριβότερες και 
χειρότερες υπηρεσίες για τους πολίτες.

Το Σωματείο Εργαζομένων στο δήμο 
μας, συνολικά το συνδικαλιστικό κίνημα των 
εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
θεωρώντας πως η ανακύκλωση αποτελεί βασική 
προτεραιότητα για την υγεία των πολιτών και 
την προστασία του περιβάλλοντος, ζητάμε από 
την κυβέρνηση να προωθήσει άμεσα μέτρα 
με στόχο τη σωστή διαχείριση των στερεών 
αποβλήτων χωρίς επί πλέον κόστος για τους 
δημότες.

 Ζητάμε από το δήμο μας να προχωρήσει 
σε ένα σύστημα ανακύκλωσης με δική του 
ευθύνη  και όχι ως «μεσάζων» για όφελος της 
εταιρείας των πολυεθνικών.

Η εκχώρηση, με βάση το νόμο 2939/2001, της 
ανακύκλωσης σε ιδιωτική εταιρεία (ΕΕΑΑΑ.
Ε) με το μανδύα της «μη κερδοσκοπικής»  
(μεγαλομέτοχοί της είναι οι πολυεθνικές Coca 
Cola, Pepsi, ΦΑΓΕ, κ.α.) και την κάλυψη της 
ΚΕΔΚΕ απέτυχε παταγωδώς.

Πέντε χρόνια τώρα, με αυτό το σύστημα 
προωθήθηκαν ελάχιστα προγράμματα 
ανακύκλωσης. Έπειτα από τις καταγγελίες ότι 
τα υλικά για ανακύκλωση κατέληγαν πάλι στη 
χωματερή των Άνω Λοσίων,  λειτούργησαν 
μόλις πριν λίγο καιρό δύο Κέντρα Διαλογής 
Ανακυκλώσιμων Υλικών (Κ.Δ.Α.Υ.) όπου η 
διαλογή γίνεται με τα χέρια και  υποτυπωδώς. 
Και γιατί όχι άλλωστε, αφού έτσι κι αλλιώς η 
Εταιρεία με τη συναίνεση της ΚΕΔΚΕ και την 
ανοχή των ΤΕΔΚ εισπράττει τεράστια ποσά  από 
τους δημότες  (25 εκατομμύρια € ετησίως) για τη 
δήθεν παροχή των υπηρεσιών της;  

Οι δημότες δεν πληρώνουν μόνον τις 
υποτυπώδεις υπηρεσίες της Εταιρείας αλλά 
επιφορτίζονται με επιπλέον κόστος μέσω των 
ανταποδοτικών τελών για την περισυλλογή που 
κάνει ο δήμος για λογαριασμό της. Μόνο στο 
Δήμο μας υπολογίζεται σε πάνω από 200.000 € 
το χρόνο και είμαστε μόνο στην αρχή.

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 
Ή ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΗ  ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΑ;
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μας, από την πρώτη στιγμή αντιδράσαμε και 
καταγγείλαμε επανειλημμένα την εκχώρηση της 
ανακύκλωσης των δημοτικών απορριμμάτων 
συσκευασίας σε ιδιώτες  αλλά και την επιλογή 
της δημοτικής αρχής να ενταχθεί σε αυτό το 
σύστημα και προτείναμε μια ριζικά διαφορετική 
αντιμετώπιση του ζητήματος. 

Η καθαριότητα στην πόλη που ζούμε μπορεί 
να γίνει καλύτερη χωρίς ιδιωτικοποίηση και 
χωρίς αύξηση των δημοτικών τελών.  Σήμερα 
εάν θέλουμε η πόλη που ζούμε να ξεφύγει από 
την υποβαθμισμένη καθημερινότητα, χρειάζεται 
να κάνουμε βήματα σε ένα άλλο μοντέλο 
διαχείρισης  με στόχο την παραγωγή λιγότερων 
απορριμμάτων.  

Σωματείο Εργαζόμενων Δήμου Νέας Ιωνίας

Εμείς λέμε ΝΑΙ στην Ανακύκλωση
Με την ευθύνη του Δήμου μας για την προστασία του περιβάλλοντος και το 

όφελος των δημοτών μας.
Με τη στήριξη της πολιτείας, τη διαχείριση και τον σχεδιασμό της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και των φορέων της.

Είμαστε αντίθετοι, με  πρόσχημα την ανακύκλωση,
 να κερδοσκοπούν ιδιωτικές εταιρείες με τα λεφτά των δημοτών

Ζητάμε να δημιουργηθεί Ενιαίος, αποκλειστικά Δημόσιος φορέας για 
την ανακύκλωση, με καθοριστική εκπροσώπηση σε αυτόν των ΟΤΑ και 
των συνδέσμων τους, που απασχολούνται με την επεξεργασία και τη διάθεση 
απορριμμάτων. Τα έσοδα του φορέα αυτού θα είναι αυτά που εισπράττει η ΕΕΑΑ 
Α.Ε.

Να αναλάβει η Κυβέρνηση και οι Περιφερειάρχες της την ευθύνη για την 
άμεση προώθηση της κατασκευής Κ.Δ.Α.Υ. και των μονάδων μηχανικής 
ανακύκλωσης και κομποστοποίησης που προβλέπονται στους περιφερειακούς 
σχεδιασμούς.

Να σταματήσει κάθε προσπάθεια από Κυβέρνηση και Δημάρχους να εισάγεται, 
με άμεσους και έμμεσους τρόπους, συνολικά ή τμηματικά, η ιδιωτικοποίηση σε 
όλο το φάσμα των δημοτικών στερεών αποβλήτων.

Οκτώβριος  2008

Από τους χώρους υγειονομικής ταφής 
απορριμμάτων να περάσουμε στους 
χώρους υγειονομικής ταφής υπολειμμάτων 
και για αυτό είναι καθοριστικής σημασίας η 
ανακύκλωση.

- Ο Δήμος μας  να έχει την ευθύνη, χωρίς 
τη συμμετοχή ιδιωτών, να οργανώσει τη 
συνέχιση της ανακύκλωσης  στην πόλη. Να 
λειτουργήσει το γραφείο ανακύκλωσης στην 
υπηρεσία καθαριότητας που θα  αναλάβει τον 
παραπέρα  σχεδιασμό και την επέκταση του 
προγράμματος. 

- Ο Δήμος μας οφείλει να λειτουργήσει όχι 
ως «μεσάζοντας» ιδιωτικών συμφερόντων, 
ούτε ως επιχείρηση, αλλά ως δημόσιος 
κοινωνικός οργανισμός που έχει την 
αποκλειστική ευθύνη για την καθαριότητα της 
πόλης


